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●例題● 白いバラが３２本、赤いバラが８本さいています。白いバラは赤いバラの何倍さ

いていますか。 
 
(とき方) ３２÷    ＝                      答え    倍 
 

ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

２ わり算の筆算 
      年     組      番  

氏名 

1.何十をわるわり算は，１０のたばで考えます。 

６０÷３              １０まいのたばを３人に分ける。 

               ➜ ６÷３＝２ ➜ ６０÷３＝２０ 

                       １人分は２０まい  

 

2. 何百をわるわり算は，１００のたばで考えます。 

何十，何百のわり算 

1.７８÷３の筆算のしかた  2. ６４３÷５の筆算のしかた 

 

      ➜             ➜      ➜ 

 

 

 
 
2.答えのたしかめ 

わる数×商＋あまり＝わられる数 

９５÷６＝１５  あまり５ ➜ ６×１５＋５＝９５ 

２６ 
３７８ 
６  

０１８ 
０１８ 
０００ 

２６ 
３７８ 
６  

０１８ 
０１８ 
０００ 

１   
５６４３ 
５  

０１４ 
０１０  
００４３ 
  ４０ 
   ３ 

１２８ 
５６４３ 
５  

０１４ 
０１０  
００４３ 
  ４０ 
   ３ 

１２８ 
５６４３ 
５  

０１４ 
０１０  
００４３ 
  ４０ 
   ３ 

わり算の筆算(1) 

２８８÷６の筆算のしかた 

 わられる数のいちばん左の位の数が， 

わる数より小さいときは，次の位の数も 

入れて計算を始めます。 

４  
６２８８ 
２４  

０ ４８ 

４８ 
６２８８ 
２４  

０ ４８ 
０ ４８ 
００ ０ 

わり算の筆算(2) 

 ４倍というのは，３ｍを１とみたとき，１２ｍが４にあたることを表しています。 

１２÷３＝４ ➜１２ｍは３ｍの４倍 

倍の計算のしかた 
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① 計算をしましょう。 

 

(1) ９０÷９   (2) ２００÷５  (3) ２７００÷３   

 

② わり算をしましょう。 

(1)          (2)          (3) 

 

 

 

 

(4)          (5)             ooo(6)                       

 

 

 

 

 

③ わりきれる問題にするために、□の中にどのような数を入れたらよいで

しょう。 

（１）４）５□              （２）３）８□ 

 

  

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

２ わり算の筆算 
      年     組      番  

 

1１問 
氏名 

    
９ ５ ６ ７ 
 ５   
 ４ ３  
 ４ ０  
  ３ ０ 
  ３ ０ 
   ０ 

    
７ ７ ３ １ 
 ５   
 ４ ３  
 ４ ０  
  ３ ０ 
   ０ 

  １ ８ 
５  ８ ０ 
  ８  
  １ ２ 
  １ ２ 
   ０ 
 

  ２ ８ 
３  ７ ６ 
    
    
    
    
 

   ７ 
８  ６ ０ 
  ８  
  １ ２ 
  １ ２ 
   ０ 
 

    
５ ９ ５ ０ 
 ５   
 ４ ３  
 ４ ０  
  ３ ０ 
  ３ ０ 
   ０ 
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ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

２ わり算の筆算 
      年     組      番  

 

13 問 
氏名 

 
❶ １５０まいの色紙を３人で同じ数ずつ分けます。１人分は何まいになる

か考えます。次の□にあてはまる数を書きましょう。 

(1) １人分のまい数を求める式を書きましょう。      ÷ 

(2) １０まいのたば１５たばを，３人で同じ数ずつ分ければよいから， 

÷３＝５となります。 

(3) １人分は，１０まいのたばが     たば分で，    まいです。 
 

(4) (1)の式を計算すると，     ÷     ＝    になります。 
 

❷ ７２０まいの色紙を，５人で

同じ数ずつ分けます。１人分

は何まいになるでしょう。 

 

 （式）                   答え  

 

❸ ４ｍ２０ｃｍのリボンを３人で分け

ると，１人分は何ｍ何ｃｍになるで 

  しょう。 

 

 （式）                   答え  
 

❹ かおりさんは１１２ページの本を読んでいます。 

１日に９ページずつ読むとすると，読み終わるのに何日かかるでしょう。 

 （式）                   答え 

 

❺ 赤いひもの長さは，白いひもの長さの６倍で４２ｍです。白いひもの長さ

は何ｍでしょう。 

 （式）                   答え 
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1. 上の式と下の式の商が同じになる組をすべてえらび、記号で答えましょ

う。  ア       イ       ウ       エ 

 ３６０÷４０  ３６０÷４０  ３６０÷４０  ３６０÷４０ 

  ３６÷４   ３６０÷４   １８０÷２０  ３６÷４０ 

 
 

 

2. 下の筆算はまちがっています。そのわけを説明して，正しく計算しましょう。 
 

  説明 正しい計算 
 

 

 

２ ８ ０ 
４ ８ ３ ２ 
 ８   
  ３ ２ 
  ３ ２ 
   ０ 

  
 

 

 

   
４ ８ ３ ２ 
    
    
    
    

 

3. １パックに５こずつ入っているヨーグルトのねだんは３５０円です。 

このヨーグルト２０この代金はいくらでしょう。 

(1) ヨーグルト１このねだんを考えてから計算しましょう。 

  （式） 

                        答え  

 

(2) ２０こは，５この何倍かを考えてから計算しましょう。 

  （式） 
  

                      答え 
 

4. １たば１６本のバラが３たばあります。このバラを同じ本数ずつ４たばに

するには，１たばを何本にすればよいでしょう。 

 （式）                                               答え

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

２ わり算の筆算 
      年     組      番  

 

9 問 
氏名 

 


